ГИБДД г.Ревды сообщает, что 
на территории области с начала года зарегистрировано 22 ДТП с участием детей, в которых 24 ребенка получили травмы различной степени тяжести и 1 ребенок погиб. 
Из 24 пострадавших детей  – 17 детей пострадали в качестве пассажиров.
Ожидаемые изменения в ПДД с 01 января 2017 года не вступили в законную силу, перевозка детей до 12 летнего возраста в транспортных средствах оборудованных ремнями безопасности  по-прежнему осуществляется  В ДЕТСКИХ УДЕРЖИВАЮЩИХ УСТРОЙТСВАХ СООТВЕТСВУЮЩИХ РОСТУ И ВЕСУ РЕБЕНКА.
На БУСТЕРЕ детей можно перевозить при условии, если рост ребенка составляет не менее 140 см, а вес от 25 кг  и только на заднем сидении автомобиля. 
С января 2017 года приостановлена реализация адаптеров ремня безопасности фирмы «ФЭСТ»  в связи с их небезопасностью.
Многие родители полагают, что ПОДУШКА способна заменить тот же БУСТЕР, и ребенку будет мягко сидеть. Но это мнение ошибочно и губительно. В момент аварии подушка просто вылетит из-под ребенка и даст ремню сдавить шею. Подушка – эта халатность и беспечность, которая может обернуться печальными последствиями.
Мы все любим наших детей, заботимся о них, хотим, чтобы они были живыми и здоровыми. ЭТО на словах, а на деле, взрослые совершают непоправимые ошибки не пристегивают детей, перевозят на переднем сидении или на руках. Мы говорим вам: «СТОП!». Вы подарили ребенку жизнь. Подарите ему БУДУЩЕЕ.
