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Здравствуйте, дорогие дети!  Меня зовут Авдеева Елена Николаевна.

Сегодня я хочу рассказать вам о профессии, которая мне очень нравится, – воспитатель.

Воспитатель – это человек, который помогает детям, расти и развиваться. Он учит их новым вещам, играет с ними, заботится о них и помогает им стать хорошими людьми. Работа воспитателя очень важна, потому что она помогает детям стать умными, добрыми и счастливыми.

Быть воспитателем – это не только учить детей, но и заботиться, любить  них. Я стараюсь быть терпеливой, заботливой  и внимательной к каждому ребенку. Следить за тем, чтобы они были сыты, одеты и здоровы. Также помогаю  им решать проблемы и находить друзей.

Работа воспитателя может быть трудной, но она также может быть очень интересной. Мы можем учить детей новым вещам каждый день, играть в игры, читать книги и даже рисовать.

Я думаю, что быть воспитателем – это самая лучшая профессия на свете. Я люблю работать с детьми, помогать им, становиться лучше. Я надеюсь, что вы тоже когда-нибудь станете воспитателями и будете любить свою работу так же, как я.

Плюсы в работе воспитателя.
Работа воспитателя в современном мире имеет ряд преимуществ

1.Социальная значимость.

Общение с детьми - работа воспитателя подразумевает постоянное общение с детьми, что может быть приятным и интересным для многих людей.  Возможность помогать детям - воспитатели помогают детям учиться новым вещам и развиваться, что является важным и полезным аспектом работы. Работа в коллективе - воспитатели часто работают в команде с другими воспитателями, что может создать приятную и дружескую атмосферу на рабочем месте.

2. Гибкий график.

Многие воспитатели имеют возможность работать по гибкому графику, что позволяет им планировать свое время и совмещать работу с другими обязательствами.

3.Возможность профессионального роста. 

Постоянное обучение - работа воспитателем требует постоянного обучения и развития своих навыков, что может быть мотивационным фактором для многих людей. Возможность работать с разными возрастными группами - воспитатели могут работать с детьми разных возрастов, что делает их работу интересной и разнообразной.

4. Волонтерство и благотворительность:

Мы  оказываем поддержку различным благотворительным  проектам  и волонтерским инициативам, что делает работу воспитателя еще более значимой  и интересной.

5. Развитие коммуникативных навыков.

Работа сдетьми  требует от воспитателя умения находить общий язык с разными детьми, учитывать их интересы и особенности. Это развивает социальные навыки воспитателя и делает его более гибким и адаптивным.

6. Репетиторство.

У воспитателя есть возможность  дополнительно заниматься с детьми на платной основе, будь то дополнительное образование или самостоятельная деятельность как самозанятый.
7.Социальный пакет.

 Все воспитатели официально трудоустроены,  у них есть защита государства. Стабильная заработная плата, 2 раза в месяц. Оплата больничного и отпуска. Даже в пандемию, была возможность работать дистанционно и получать заработную плату в полном объеме.

· Просмотр страничка педагога в VK. 

· Ответы на вопросы.
