
Аналитическая справка по результатам педагогического мониторинга образовательного процесса и детского развития в средней                                      группе  «Капельки» 2019-2020  учебный год

Воспитательно-образовательный процесс в средней группе выстроен на основе основной общеобразовательной программы дошкольного образования МАДОУ «Детский сад №24»


1 часть 1.1.Характеристика группы.

В группе 22 ребенка среднего возраста (4 – 5 лет). Из них 10 девочек и 12 мальчиков.

1.2. Цель мониторинга:

-определение уровня усвоения детьми средней группы образовательной программы ДОУ.

1.3. Задачи мониторинга:

- определить уровень усвоения детьми программного материала по образовательным областям;

- определить уровень усвоения программного материала по группе в целом (по сравнению с прошлым годом/началом года);

 - оптимизировать работу с детьми, наметить направление работы по итогам мониторинга по группе в целом;

 - построить образовательную траекторию развития каждого ребенка.

1.3. Методы диагностики:

 - наблюдение;

- игровые упражнения;

- индивидуальная беседа;

- тестовые задания;

 - беседа с родителями с учетом анкетирования.

Обследование проводилось по пяти образовательным областям:

-физическое развитие;

-познавательное развитие;

 -речевое развитие;

-социально – коммуникативное развитие;

-художественно-эстетическое развитие.

2 часть 2.1 Физическое развитие 

По итогам диагностики качества образования в области физическое развитие на начало учебного года выявлены следующие результаты:

Высокий уровень: 23%

Средний уровень: 55 %
Низкий уровень: 23%

Низший уровень  не выявлен

По результатам проведенной диагностики, к началу учебного года основные виды движений – ходьба, бег, равновесие, прыжки, упражнения с мячом и обручем, построение и перестроение, физические качества не достаточно сформированы и развиты практически у всех детей группы. Не знают о важных и вредных факторах для здоровья, о значении для здоровья утренней гимнастики, закаливания, режима дня. Частично элементарные правила личной гигиены, самообслуживания. 
Рекомендации: чаще проводить индивидуальную работу, продолжать создавать развивающую предметно – пространственную среду для оптимальной двигательной активности детей в ДОУ, уделять особое внимание закреплению основных видов движения, развитию основных физических качеств, созданию здоровьесберегающих факторов (утренняя гимнастика, бодрящая гимнастика, профилактика плоскостопия и нарушения осанки). Повышать популярность принципов здорового образа жизни в семейном воспитании, проводить совместные спортивные мероприятия.

2.2. Познавательное развитие

По итогам проведения обследования в средней группе общеразвивающей направленности детей 5-ти лет жизни в образовательной области «Познавательное развитие», выявлены следующие результаты:

Начало года:

Высокий уровень: 18 %
Средний уровень: 64%
Низкий уровень: 18 %
Низший уровень  не выявлен.

По данным результатам можно сделать вывод, что дети, не в достаточной мере  овладеют знаниями и умениями по данной области не знают основные признаки живых существ, не устанавливают связи между состояниями живых существ и средой обитания. Не знают о значении солнца, воздуха и воды для человека, животных и растений. Называют времена года, знают о том, что нужно беречь природу. Не знают название родного города, название страны и столицы. Различают круг, квадрат, треугольник, прямоугольник, овал; не умеют сравнивать два предмета по высоте, ширине и длине. Не умеют определять части суток и называть их в правильной последовательности.

Рекомендации: проводить индивидуальную работу, используя дидактические игры, продолжать создавать условия для экспериментально - исследовательской деятельности, которая способствует формированию у детей познавательного интереса, развивает наблюдательность, мыслительную деятельность. Продолжать пополнять развивающую среду, создавать различные коллекции материалов и альбомы с изображениями окружающего мира для свободного доступа, поддерживать детскую инициативу и творчество.


2.3. Речевое развитие

По результатам обследования детей старшей группы в образовательной области «Речевое развитие», можно увидеть следующие результаты:

Начало года:

Высокий уровень: 0%
Средний уровень:  73 %
Низкий уровень: 27 %
Низший уровень  не выявлен
   
По итогам диагностики качества знаний показатели на начала учебного года, можно сделать следующие выводы. Большая часть детей данной группы не  умеет пересказывать небольшие литературные произведения, составлять по плану и образцу рассказы о предметах, по сюжетной картинке, набору картин.

      Рекомендации: для дальнейшего роста показателей, планируется продолжать индивидуальные занятия с детьми по речевым заданиям, применять дидактические игры, продолжать читать литературные произведений, расширять знания о жанрах литературы, учить выразительно рассказывать стихи, составлять рассказы по сюжетным картинкам. Также необходимо создавать условия для самостоятельной речевой активности в течение дня; включать коммуникативные игры и упражнения при организации занятий, выполнять пальчиковую и артикуляционную гимнастики в режимных моментах, расширять кругозор детей. Проводить выставки продуктивных работ детского творчества на основе изученного программного материала. Обновлять детскую литературу в книжном уголке каждую неделю, опираясь на лексические темы и праздники календаря. Пополнять детскую библиотеку иллюстрациями к литературным произведениям для рассматривания детьми вне занятий.


2.4 Социально – коммуникативное развитие

   По итогам проведения обследования в средней группе общеразвивающей направленности детей 5-ти лет жизни в образовательной области «Социально – коммуникативное развитие», выявлены следующие результаты:

 Начало года:
Высокий уровень: 0 %
Средний уровень: 55%
 Низкий уровень: 45%
Низший уровень  не выявлен
  
По данным мониторинга видно, что программный материал образовательной области усвоен детьми на уровне среднего развития . Дошкольники средней группы умеют оформлять игру, используя разнообразные материалы (атрибуты), являются инициаторами в игре, часто организуют игры без помощи воспитателя. Активно проявляют интерес к дежурству и убирают за собой игрушки.  Так же имеют элементарные представления о том, что плохо, основы безопасного  поведения  в быту и в природе.

  Рекомендации:    на основании выше изложенного необходимо продолжать работу развивающих и проблемно - практичных ситуаций,  связанных с решением  социально и нравственно значимых вопросов. Необходимо продолжать уделять внимание формированию культуры общения со взрослыми и сверстниками, учить общаться бесконфликтно. Продолжать  учить формировать эмоциональную отзывчивость,  учить детей  понимать себя, определять и  называть свое эмоциональное состояние, реагировать на эмоции близких людей и сверстников. Необходимо учить детей соблюдать элементарные  нормы и правила поведения при взаимодействии  со взрослыми и  сверстниками, прививать  правила элементарной вежливости. Необходимо  продолжать работу по формированию представлений о государстве и мире, о себе и своей семье, о природе родного края. Необходимо уделять внимание обогащению сюжетно – ролевых игр, закреплению вести диалоги, принимать игровые задачи.

2.5. Художественно – эстетическое развитие

По итогам проведения обследования в средней группе общеразвивающей направленности детей 5-ти лет жизни, выявлены следующие результаты: Начало года:

Высокий уровень: 18 %
Средний уровень:59 %
Низкий уровень: 23 %
Низший уровень  не выявлен

Программный материал в данной области усвоен детьми на среднем уровне.
Дети к началу года не все могут в правильной последовательности выполнять работу, создавать несложные сюжетные композиции изображения по мотивам народных игрушек. Большинство  воспитанников даже не могут передавать общие признаки и характерные детали образа, располагать лист в заданном формате и правильно располагать изображение на листе, могут назвать основные виды декоративно - прикладного творчества. У  воспитанников данной группы не достаточно развит навык лепки объемного образа и все дети до конца и аккуратно выполняют плоскую лепку. Дошкольники средней группы также не умеют правильно держать ножницы и правильно вырезать из бумаги, убирать свое рабочее место.
Рекомендации: продолжать совершенствовать технику рисования, лепки, аппликации, учить детей вырезать ножницами полоски, квадраты. . В течение дня предлагать дидактические игры, альбомы для раскрашивания, проводить упражнения на развитие мелкой моторики и пальчиковую гимнастику. В уголках для творчества предоставить возможность для самостоятельной творческой активности детей с ножницами. Продолжать взаимодействие с семьей и организовывать конкурсы совместного творчества. Обратить внимание на декоративно-прикладное искусство.

       Выводы: Итоговые результаты мониторинга свидетельствуют о среднем уровне освоения образовательной программы.
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YYUTb (PODMUPOBATH IMOLUOHAIBHYIO OT3EIBYUBOCTb, YHUTH AeTell moHuMath
cebsi, OTIPeNeNsTh # Ha3bIBATh CBOE SMOLHOHAIBHOE COCTOSHHE, pearupoBaTh Ha
SMOLHH GHH3KHX Jofiel u cBepeTHHKOB. HeobX0auMo YuuTh fetell COBmONaTh
SJIEMEHTapHble HOPMBI ¥ IPABIJIA NOBEICHUS TIPY B3aMMOJIEHCTBHH CO
B3POCIBIMH M CBEPCTHHKAMH, IIPUBUBATH HPABHIA 3IEMEHTAPHOH BEXTHBOCTH.
Heobxomamo mpomomxats paGoTy no opMHpOBaHHEO MpeICTaBIICHMIA O
TOCY/lapeTBe U MHpe, 0 cebe U CBOel ceMbe, 0 PUPOJIE POIHOTO Kpasi.
Heobxomumo ysiensts BHUMaHHe 06OraIEHHIO CIOMKETHO — POEBBIX Hrp,
3aKPETUICHHIO BECTH IUANIOTH, IPHHUMATH HIPOBEIE 33/Ja9H.

2.5. XynoxecTBEeHHO — SCTETHYECKOE PA3BUTHE

Tlo uroram nposenenus oGCIEIOBAHYS B CpeHEi rpymnme o0mepa3BRuBaromei
HalPaBIEHHOCTH JETeH 5-TH JIET YU3HH, BRISBICHBI CIIEAYFONTUE Pe3yIbTaTH:
Hauano roga:

Bricokuit ypoeens: 18 %
Cpennuii yposens:59 %
Huskuit yporens: 23 %
Husmuii ypoBeHs He BEIABIEH

Iporpammustii MaTepHas B [aHHON 067aCTH YCBOCH ETEMH Ha cpenHeM
YDOBHe.

Jetu x Hagany rozia He BCe MOTYT B IIPAaBHIBHOM NOCTEI0BATENLHOCTY BEHIONHAT
paboTy, co3aBaTh HECIOXKHBIE CIOXKETHBIE KOMIIO3UIUH u300paXkeHus no
MOTHBaM HapOIHBIX UTPYIIeK. BONBUIMHCTBO BOCIHTAHHHKOB NAXe HE MOFYT
TepenaBats o0Lue PH3HAKA U XapaKTepHble AeTaty 06pasa, paciionarars JHCT B
33/]aHHOM (hopMaTe U IPABUILHO PACIONAraTh u300paKeHUe Ha JIHCTe, MOTyT
Ha3BaTh OCHOBHBIE BHIBI IEKOPATUBHO - IPUKIATHOrO TBOPYECTRA. Y
BOCTIMTAHHKKOB JIaHHOM ITPYIIB] HE IOCTATOYHO PA3BUT HABHIK JISTIKH 0OheMHOT0
00pasa 1 Bce IeTH JI0 KOHIA M aKKYPATHO BEIIOIHSIOT IJIOCKYTO JICTIKY.
JIONMIKOAEHUKY CPeiHeH TPYIIIBI TAKKE HE YMEIOT IPABMIBHO JePIKATD HOWKHHUIBE
Y NPaBUJIBHO BBIPE3aTh U3 OyMary, yGupars cBoe pabodee MecTo.
Pexomenpanuu: npozokaTh COBEPILIEHCTBOBATE TEXHUKY PHCOBaHMS, TIenKH,
alMUIMKAKHY, yIUTh JICTe! BBIPE3ATh HOXKHHUIIAMH IIONOCKH, KBAAPaTH. . B Tedenne
A NPCIaraTh MMAGKTHYESCKHUC UIPH, anb00Mbl AN PaCKPALINBaHNS, IPOBOIHTD
YUP2KHCHNS Ha PA3SBUTUE MEJIKO MOTOPHKM 1 NAThYMKOBYIO THMHACTHKY. B
YTOJIKax Jjis TBOPYECTBA IPEOCTABUTE BO3MOXKHOCTE JIJISI CAMOCTOSTEILHOM
TBOPYECKOH aKTUBHOCTH JieTell ¢ HoxXHuaMu. [Ipoomkars B3anMoeiicTBre ¢
CeMbeii ¥ OPraHH30BEIBATE KOHKYPCHI COBMECTHOTO TBOpYecTBa. O6paTHTh
BHMMAaHHE Ha JEKOPATHBHO-IPUKIIAIHOE HCKYCCTRO.
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